

# ТЕРРИТОРИЯ ДОРА



Газета оздоровительного лагеря «Дружба»

№4 - 25 августа 2024



4-я смена:  
«Время открытий»

## День флага

Одним из самых ярких событий в 4-й смене «Время открытий» стало празднование Дня флага, который в России отмечается 22 августа.

11 часов. Торжественный момент – водружение Государственного флага на линейке, и в этот особенный день такое право было предоставлено воспитаннику 7-го отряда Насе Лохмачёвой, призёру областных соревнований по волейболу.

Наши гости – творческие коллективы областного центра дополнительного образования и ДОО «Большая перемена» представили флэш-моб с российским триколором, рефреном звучала песня «Я – русский» в исполнении популярного певца Шамана.

Теме патриотического воспитания и национальных традиций были посвящены мастер-классы, которые провели



народные мастера и лидеры «Большой перемены». Младшие отряды собирали карту страны из мозаики регионов, плели берестяные изделия, рисовали государственные символы, а кто постарше – приобщались к всероссийскому общественному движению «Первые».

И в заключение праздничных мероприятий – вновь зажигательный флэш-моб, в исполнении наших воспитателей и профильного отряда «Юный Алексин». Гости и воспитанники лагеря запечатлелись на общем фото (в полном разрешении - на сайте [dzoi-druzhba.ru](http://dzoi-druzhba.ru)).

Вечером в лагере прошла военно-патриотическая игра «Зарница». Победу в ней одержал 7-й отряд, где командиром София Курсикова. Отряд промаршировал на плацу с песней «Три танкиста».

«Добрые ТВ»



## Комиссары приехали

Если в лагере прокричали:

«В Африке слоники живут, они до неба достают и поднимаю-ю-ю-т хвостики!», - значит, здесь обосновалась профильная смена детского актива. И это ДОО «Юный Алексин».



Основное направление смены - развитие лидерских качеств подростка. Программа очень насыщенная: несколько мероприятий в день разной направленности, сценарии которых, кстати, придумывают сами помощники и вожатые. Кстати, вожатые здесь называются: комиссары, по традиции ВДЦ «Орлёнок».

По итогам смены особенно активные дети, достигшие 14 лет, получают направление в Школу помощника вожатого, успешно окончив которую, на их плечах будет висеть заветный галстук

помощника комиссара.

Руководитель объединения Оксана Кряжева твердо убеждена, что подобная система личного роста - отличная мотивация для подростков, которая поможет и во взрослой жизни.

Кульминацией профильной смены стал большой лидерский бал.

Танцы шли один за другим, менялись жанры, эпохи. Вот так же быстро и весело промелькнули три прекрасные недели в оздоровительном лагере «Дружба»!



## Фактики



Старший воспитатель четвертой дачи Виолетта Игоревна 13 лет работает в «Дружке». А целых 10 лет назад она познакомилась с Денисом Сергеевичем (ныне зам. директора) и вышла за него замуж. Сейчас у них два сыночка, Дания и Елисей, которые тоже проводят своё лето в лагере «Дружба»!

\*\*\*

Ульяна Хрищенко из пятой дачи обыграла своего воспитателя Андрея Евгеньевича в крестики-нолики, но проиграла в морском бое. Мы не отчаиваемся, сегодня будет реванш!

\*\*\*

Однажды Амина Шаимова из седьмой дачи уснула в своей комнате, а проснулась в вожатской шестой дачи.

«Я будто телепортировалась», - говорит сама Амина. Правда, это было два года назад, время так быстро летит...

\*\*\*

Близится конкурс талантов, а **Теребкова Лера**, живущая в пятой даче, планирует выступить на конкурсе талантов с песней на японском. Кстати, это она собирала факты для газеты.

## “Золотой голос”

Представляем победителя вокального конкурса «Золотой голос «Дружба»»: Юрий Павлов, 4-я дача «Бурундуки». Он исполнил две песни: «Крылатые качели» и «Недетское время».

- Эти песни очень добрые, и когда я пою, то мечтаю о чём-то хорошем, - сказал наш герой.

Кто бы мог подумать, что б у р у н д у к и умеют петь. Но Юра серьезно занимается вокалом, он ходит в своём городе Киреевске в музыкальную школу. Пока только год, но за участие в творческих конкурсах уже имеет кубок и две грамоты. А больше всего ему нравится исполнять патриотические и детские песни.

- Кем ты хочешь стать?
- Певцом либо футболистом. Ведь я также занимаюсь в футбольной секции, семь лет.
- О, будешь петь в Большом театре и играть в «Арсенале»!
- Нет, нет, лучше - в «Манчестер юнайтед»!



Интервью взял:  
Арслав Витманов.

## “Чёрный пояс”



11 августа Государственный флаг РФ поднимал представитель отряда тхэквондо Артём Штыбен. И есть за что, ведь Артём за 7 лет занятий стал обладателем “чёрного пояса”, чемпионом Тульской области.

Спортсмены приехали в лагерь из Тулы, но они состоят в разных секциях и входят в международную федерацию развития тхэквондо. Самый младший – Максим, он весит всего 20 килограммов, но уже знает теорию и некоторые приемчики. Скоро начнёт «колоть дрова», то есть разбивать ударом ноги деревянные.

Ну а чтобы получить первый, жёлтый пояс, надо пройти аттестацию на настоящих турнирах, – рассказал Елисей.

Чем же притягивает корейская борьба?

- Тхэквондо – это здоровый образ жизни, красивая форма и слаженность движений!

## Мисс + Мистер

Конкурс юных джентльменов и мисс на этот раз был необычным: они выступали одновременно. Точнее, парами, представители каждого отряда. И тем зажигательней казались их соревнования.

А смотрите, какие интересные образы были у претендентов на корону. Маша и Медведь, Шрек и Феона, Царевич и царевна Лягушка, герои Пушкина «Сказка о Попе и его работнике Балде».

Компетентное жюри назвало лучших: Мисс «Дружба» - Любовь Отмахова, Мистер «Дружба» - Ярослав Вишняков.

Вот их портфолио. Мисс: «Творческая личность, девочка с огромным добрым сердцем». Мистер: «Ценит в людях добродушие и большой ум. Любит девочек с красивыми волосами и глазами».

Теперь им «мисс'кам» придётся носить корону на протяжении всей смены. Чтобы издалека видели – идут Король и Королева!



## Каша для спортсмена

Победителями в соревнованиях по волейболу стали, конечно же, спортсмены-волейболисты из 7-й дачи. И это команда:

- “Щёкино”!



Капитана зовут Николь. Она представляет своих игроков.

- Две Насти, они больше всех едят кашу. Ксюша Анисеева – лучшая отжимальщица на кулаках. И, конечно, наш юный тренер по футболу – Ярослав.

Спортсменам надо много энергии, поэтому шутка про кашу и не такая уж шутка.

- Мы тренируемся с утра до вечера и поэтому достигли таких результатов.

- И нам здесь очень нравится!

После прошлогодней смены в «Дружке» команда «Щёкино» стала призёром Тульской области. Конечно, в том числе и благодаря тренировкам в нашем лагере.

Заключительная реплика репортёра:

- А вы знаете, я тоже имею отношение к спорту, занимаюсь футболом. Поэтому очень уважаю всех спортсменов.

Интервью провёл:  
**Юрий Павлов.**



## Юные циркачи

24 августа в лагере День цирка. К нам приехали участники детской студии из Тульского государственного цирка. Это жонглёры, акробаты, эквилибристы, иллюзионисты. Вместе с ними – наш организатор Георгий Евгеньевич. Ведь он – чемпион России по фокусам!



В первой половине дня гости провели с желающими мастер-классы по своим цирковым премудростям. Например, Георгий Евгеньевич показал жонглирование. Он легко подкидывал по 5 колец и ни разу их не уронил.

И вот – представление на плацу. Его кульминация – представление “Девочка и море”, это визитная карточка цирковой студии. Зрители наградили артистов бурными аплодисментами.

## Счастье моё

«А вы счастливый человек?» - с таким вопросом подходили наши репортёры к ребятам. - И что же вам не хватает для полного счастья?»



Даня:

- Жалко, что тут нет моей футбольной команды. Там у меня много друзей.

Оксана:

- Я капитан, но для полного счастья мне не хватает, чтобы мы просыпались к 9 утра. А то мы встаём в 8, и я не высыпаюсь.

А вот у капитана 6 отряда Тимофея потрясающая мечта – каждый день поднимать флаг.



Ева:

- Мне для полного счастья не хватает шаурмы и денег на неё.

Съёмочная группа желает Еве:

- Мы тебе скинемся!

Саша хочет, чтобы:

- Меня не обижал брат.

Слышишь, братец, не обижай! А то сам получишь.

Конечно, многие ребята уже соскучились по дому, родителям. В этом признался Лев.

А Платон так и сказал:

- Я всегда скучаю по маме, и мне без неё плохо.



И вот мы на экваторе. Тут столько чудищ бегают. Одного мы допросили:

- Чудо-юдо, чего тебе не хватает?

- Ууу.

Ууу.

Наша репортёр Лера разбирается в языках.

- Это означает, что ему нужна ведьмочка.

- Ничего, ты её обязательно найдёшь.



Так и вышло. Вон чудо-юдо уже воркует с симпатичной ведьмочкой.

- Ёёё.

Это означает:

- Любовь до гроба.

*«Добрёнок-ТВ»*

## И столько роботов

Игровая - лучшее место для творчества и досуга. Здесь постоянно проходят мастер-классы, выставки рисунков и поделок. На фото: квест по истории Российской империи.



## Щёлкунчики

В медиастудии прошёл мастер-класс по использованию смартфона в качестве фотокамеры. И то, многие щёлкают своими смартфонами направо и налево, но ничего не мыслят в настройке камеры. А это очень важно. Или вот, типичные ошибки начинающих: в построении кадра (композиция), перепады в яркости и цветах. Мы всё это разобрали.

Напоследок участникам мастер-класса было дано задание: сделать портрет, любой, в разных ракурсах и обстановке.

И вот что у нас получилось – лучшие фото.

1 место присуждено Еве Соболевой, 2- Алисе Самосёнок и 3-е – Оксане Головиной.

А лучший репортажный снимок получился у Димы Остатюк: на фото маленький Елисей.

Ведь он занимается в медиастудии!



## Фотошопчик

*«А сейчас мы вам покажем "Фотошопчик", - так представляют эту весёлую рубрику в фильме "Добрёнок-ТВ".*

*Только вы, пожалуйста, не обижайтесь, ведь это же дружеские шутки!*



М/О БОЛЬШАЯ ТУЛА  
МЕДИАСТУДИЯ ОЗДОРОВИТЕЛЬНОГО ЛАГЕРЯ "ДРУЖБА"

Редактор: Евгений Васильевич Адаев

Директор лагеря: Алексей Николаевич Федяев

<http://dzol-druzhba.ru>

[T.me/dzol\\_druzhba\\_tula](https://t.me/dzol_druzhba_tula)

